
CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA 
CNPJ N.° 24.659.161/0001-50 

RUA ADALBERTO BOZOKI, 305. 

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 29 NOVEMBRO DO ANO DE DOIS E VINTE E DOIS. 

Aos vinte e nove dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte dois, reuniram-
se ordinariamente no Plenário da Câmara Municipal do Município de Sonora, Estado 
de Mato Grosso do Sul, denominado Áureo Adauto de Souza, sito a Rua Adalberto 
Bozoki n° 305, com a presença de todos os Vereadores e Vereadoras, sob a proteção 
de Deus o Senhor Presidente Vereador Dalmi Alves, declarou aberta a presente 
Sessão. Ato seguinte o Senhor Presidente em conformidade com o artigo 139 do 
Regimento Interno colocou a Ata da Sessão anterior em votação, sendo a mesma 
aprovada por unanimidade. Matérias vindas do Poder Executivo Municipal: 1° 
Projeto de Lei Complementar n°90/2022 "Altera o vencimento do cargo de Motorista 
de transporte escolar, o vencimento e requisitos dos cargos de Motorista I, Motorista II, 
Operador de Máquina I, Operador de Máquina II e dá outras providências". 2° Projeto 
de Lei Complementar n° 91/2022 "Dispõe sobre a Estrutura do Plano de Cargos, 
Carreira e Remuneração dos profissionais do Magistério Público de Educação básica 
da Prefeitura Municipal de Sonora-MS, e dá outras providências". Matérias 
apresentada pelos senhores Vereadores e senhoras Vereadoras: Indicações: 
Indicação n° 51/2022 — Autoria do Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior "Viabilizar 
um (a) psicóloga (a) para cada escola do Município". Indicação n° 53/2022 — Autoria 
do Vereador Francisco Deuzimar Lima "Viabilizar ampliação e recuperação dos 
refletores do atracadouro do Balneário Pôr do Sol". Indicação n° 54/2022 — Autoria do 
Vereador Francisco Deuzimar Lima "Viabilizar aquisição de 01 nobreak para a sala de 
ultrassonografia no Centro de Especialidades Médicas- CEM". Indicação n° 55/2022 — 
Autoria da Vereadora Flavia Porto da Mota Vasconcelos "Viabilizar dentista para 
atender no Assentamento Carlos Roberto Soares de Mello". Indicação n° 56/2022 — 
Autoria do Vereador Dalmi Alves- Tuta "Asfaltar os tops de serra que dão acesso ao 
Pantanal (Comunidade Dos Bispos) e ao Assentamento Carlos Roberto Soares de 
Mello". USO DA TRIBUNA: Fez uso de tribuna a Vereadora Flávia Porto da Mota 
Vasconcelos, que após saudações comentou a respeito da indicação na qual solicita 
dentista ao Assentamento Carlos Roberto, disse que foi um pedido feito pela 
comunidade, que visitou o local onde era realizado os atendimentos, na qual se 
encontra em ótimo estado só necessitando de um profissional para realizar os 
atendimentos. Fez uso da palavra o Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, que após 
cumprimentos comentou a respeito da indicação onde solicita um psicólogo para 
atender as crianças nas escolas, disse que a Educação já tem uma psicóloga 
contratada, porém essa não pode fazer atendimento individual aos alunos. Propôs 
uma parceria da área da saúde juntamente com a área da educação para que ocorra 
esses atendimentos que serão de suma importância para os alunos, visto que está 
acontecendo muitos casos de depressões entre os adolescentes. Comentou a respeito 
do projeto 90/2022 e falou que a princípio ele não contemplava os motoristas de 
transportes, agradeceu a professora Elenir que o alertou sobre a falta dessa categoria, 
e completou ressaltando a importância de todos os profissionais que serão 
contemplados pela aprovação do projeto. Fez uso da palavra o Vereador Francisco 
Deuzimar Lima, que após saudações comentou a respeito do projeto 51/2022 ria qual 
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solicita um nobreak ao CEM, já pensando nos tempos chuvosos que se aproximam e 
que o nobreak que possuem não é suficiente para atender a demanda, correndo o 
risco de queimar os aparelhos do local. Sobre a indicação 53/2022 comentou que foi 
um pedido dos pescadores da região e que o local não está em boas condições. 
Ressaltou a importância de todas as indicações apresentadas na sessão e completou 
a indicação do vereador Laudir solicitando também um neuropsicólogo para identificar 
crianças autistas, com déficit de atenção dentre outros casos. Comentou sobre o 
projeto 90/2022 e parabenizou o Vereador Laudir juntamente com a Diretora Elenir 
que se atentaram ao projeto e solicitaram a inclusão dos motoristas de transporte 
escolar. Falou da importância do projeto 91/2022 que trata sobre o plano de cargos e 
carreira dos profissionais de educação, que depois de muito tempo de luta chegou a 
Câmara o projeto para que seja estudado, analisado e posteriormente aprovado. 
Agradeceu a presença do público presente e finalizou suas considerações desejando 
uma semana iluminada por Deus. Fez uso de tribuna o Vereador José Fábio dos 
Santos, que após saudações comentou que a indicação feita pela Vereadora Flavia 
solicitando dentista para o Assentamento e que é um pedido feito por ele há algum 
tempo atrás e que até o momento não foi atendido, ressaltando ainda que o local 
possui todos os equipamentos necessários para atendimento. Agradeceu o Executivo 
que atendeu seu pedido sobre as tendas para o Centro de especialidades médicas, 
visto que as condições que as gestantes e os demais pacientes enfrentavam eram 
descabidas e que as melhorias acontecem depois que ele solicitou. Parabenizou os 
Vereadores pelas indicações apresentadas, todas de suma importância ao Município. 
Agradeceu a brilhante ideia de valorização dos motoristas, tanto os de transportes 
escolar como os operadores e ressaltou a importância de valorizar todos os 
servidores. Lembrou da reunião Do Governo Presente que aconteceu no mandato 
passado, na qual foi dito pelo Jaime Verruck que todos os tops e serras seriam 
asfaltados, mostrando ser um pedido de muito tempo dos representantes do povo e 
pediu para que o novo Governo atenda a esse pedido. Fez uso da palavra o Vereador 
Joaquim Cassiano Teixeira, que após cumprimentos comentou a respeito das 
indicações apresentadas na sessão e disse que essa é uma forma de mostrar o 
trabalho do Vereador. Ressaltou a importância do projeto 90 e disse que certamente o 
projeto será aprovado. Agradeceu o Prefeito Enelto pela sinalização realizado no seu 
bairro, algo já esperado a muito tempo e que está quase sendo finalizada. Fez uso da 
palavra a Vereadora Veraluce dos Santos Dantas Santos, que após saudações 
comentou que quem solicitou as tendas para o CEM foi ela, que passou no local e fez 
uma breve entrevista com as gestantes que lá estavam e já fez esse pedido ao 
Prefeito. Comentou que foi dito pelo Prefeito tanto para ela como na rádio que a obra 
do posto Central será licitada, que realmente está demorando, mas que logo será 
resolvido. Parabenizou por todas as indicações apresentadas na sessão e ressaltou a 
importância de cada uma. ORDEM DO DIA: 1° Projeto de Lei Complementar 
n°90/2022 "Altera o vencimento do cargo de Motorista de transporte escolar, o 
vencimento e requisitos dos cargos de Motorista I, Motorista II, Operador de Máquina I, 
Operador de Máquina II e dá outras providências". Projeto de Lei Complementar n° 
90/2022, aprovado por unanimidade de votos. 20 Projeto de Lei N° 417/2022 — 
"Autoriza o Município repassar o incentivo Estadual aos trabalhadores de saúde das 
secretarias de saúde, designados para atuarem nas salas de imunização, nos termos 
do artigo 1° da resolução 82/SES/MS, e dá outras providências". Projeto de Lei 
complementar n° 417 aprovado por unanimidade de votos. 3° Projeto de Lei N° 



418/2022 — "Dispõe sobre a concessão de abono financeiro especial aos servidores do 
Poder Executivo Municipal, e dá outras providências". Projeto de Lei complementar n° 
418 aprovado por unanimidade de votos. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Fez uso de 
explicações pessoais o Vereador Douglas Brasileiro da Silva, que pediu para ser feita 
uma indicação aumentando o salário dos funcionários dos serviços gerais, visto que 
cumprem um papel muito importante. Aproveitou a oportunidade para parabenizar sua 
esposa que fará aniversario dia 30 de novembro e a desejou muitas felicidades. Fez 
uso de explicações pessoais a Vereadora Flavia Porto, que parabenizou os 
Vereadores pela aprovação dos projetos com beneficiará os munícipes. Disse que já 
tinha solicitado uma psicóloga para cada escola e que foi informada pela secretaria de 
Educação que o Município não tinha recurso para essa contratação, visto que depois 
da pandemia de covid, as crianças desenvolveram crises de ansiedade, depressão e 
outros casos de transtornos. Disse que esteve em reunião com a secretária de saúde 
e uma das pautas foi a respeito da creche, opinou que poderia terminar a construção 
com a utilização de recursos próprios, na qual foi informada que essa ação não pode 
ser realizada devido ser obra do Governo. Disse que esteve em visita no CEM para 
conversar com a Maria Paula sobre o projeto de colocação do DIU, disse que é uma 
ação de muita importância e parabenizou a toda equipe envolvida, bem como o 
Prefeito Enelto pela iniciativa. Disse que questionou a gerente de saúde lndianara 
sobre a reforma do posto central, que essa à informou que foi dada a ordem de serviço 
e que seria licitado essa semana. Convidou a população para participar da entrega do 
Laboratório Municipal, da cozinha semi- industrial compartilhada e dos maquinários, 
que será realizada no dia 30/11. Fez uso de explicações pessoais o Vereador Laudir 
Abreu da Rosa Junior, que comentou a respeito do projeto 418/2022 e pediu para que 
seja feita uma indicação solicitando que os estagiários também sejam beneficiados 
com esse projeto. Mostrou seu descontentamento por não ter conseguido o restante 
do reajuste aos professores, em torno de 6%, e disse que talvez agora no mês de 
dezembro possa ser feito esse repasse. Finalizou suas considerações desejando uma 
boa semana. Fez uso de explicações pessoais o Vereador Francisco Deuzimar Lima, 
que parabenizou o Executivo por encaminhar esses projetos muito importante aos 
servidores e a população em geral. Pediu para que seja feita uma indicação com o 
apoio de todos os Vereadores, para patrolar e pavimentar 50 km da MS 213, 
denominada de sete placas, ressaltou que foi um compromisso feito com a futura 
senadora Tereza Cristina e o futuro governador Eduardo Riedel. Parabenizou o 
Vereador Douglas pela indicação solicitando aumento de salário aos funcionários dos 
serviços gerais e pediu para que ele seja incluso nessa indicação, aproveitou a 
oportunidade para pedir que os proprietários das empresas transportem essas 
pessoas em um veículo fechado para que assim não ocorra acidentes. Disse 
concordar com o pedido de Vereador Laudir que solicitou a inclusão dos estagiários 
para receber o abono salarial, visto que essas pessoas não recebem férias e nem 
décimo terceiro. Finalizou suas considerações desejando uma boa-noite ao público. 
Fez uso de explicações pessoais o Vereador José Fábio dos Santos, que parabenizou 
a gerente de assistência social Callinca pela 5 a conferência da criança e do 
adolescente que foi realizado no dia 28 de novembro e estendeu os parabéns a todas 
as pessoas envolvidas no evento. Falou da importância da indicação do Vereador 
Douglas e justificou que são pessoas merecedoras dessa valorização. Parabenizou a 
esposa do Vereador Douglas que fará aniversário dia 30 de novembro e a desejou 
muitos anos de vida e muitas felicidades. Sobre o projeto de plano de cargos e 



carreiras dos professores disse que é uma luta dele há muito tempo e que se sente 
muito feliz pela apresentação desse projeto que irá valorizar esses profissionais que 
tanto merecem. Disse que tem uma equipe trabalhando no Município tapando os 
buracos das ruas e pediu para a Vereadora Vera pedir para o Prefeito usar materiais 
de qualidade, aproveitar que ela tem mais acesso a ele, pois os materiais que estão 
sendo utilizados não são bons. Falou que encaminhou um oficio ao Prefeito apontando 
os problemas estruturais do prédio do Creas e que até o momento não foi respondido 
por ele. Pediu mais responsabilidade do gestor com o dinheiro público e explanou a 
situação do posto central que se encontra fechado a quase um ano, causando grande 
prejuízo tanto para o Município quanto para a população. Parabenizou o Executivo 
pelo abono salarial que será dado aos funcionários do Município e solicitou ao 
Presidente Dalmi que estenda esse abono salarial aos funcionários da Câmara 
Municipal, e finalizou sua fala desejando uma excelente semana a todos. Fez uso de 
explicações pessoais o Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, comentou a respeito do 
projeto 417 e ressaltou a importância dessa aprovação, pois trabalharam muito 
principalmente na época de pandemia. Solicitou que seja feita uma indicação para que 
seja premiado através de dinheiro, notebook, bicicleta ou outra premiação para os 
melhores alunos das escolas, para que assim os incentivem a estudarem. Explanou a 
situação que está ocorrendo com a transição de mandato presidencial e pediu para 
que o sistema eleitoral seja respeitado, na qual foi legitima a vitória do Lula. Finalizou 
sua fala desejando uma boa-noite a todos. Fez uso de explicações pessoais a 
Vereadora Veraluce dos Santos Dantas Santos, que comentou sobre a viagem feita a 
campo Grande juntamente com a Vereadora Flávia e o Vereador Deuzimar em busca 
de recursos para o município, principalmente para a área da saúde e que não é do 
estilo dela ficar fazendo picuinha com ninguém. Disse ao Vereador Fábio que não é a 
Vereadora mais próxima do Prefeito, que todos Vereadores têm acesso a ele, só basta 
ter a coragem que ela tem de correr atrás para tentar resolver os problemas. Falou 
para o Vereador cobrar o Prefeito pessoalmente, e não somente em tribuna e 
completou dizendo não ser mulher de mandar recado, que cada um tem que resolver 
seus próprios problemas. Fez uso da palavra o Vereador Alexandro Rodrigues de 
Campos, que após cumprimentos falou que a falta de dentista não é um problema 
somente do Assentamento, que o Parque Novo Horizonte está sem atendimento a 
muito tempo. Falou da importância do projeto 90/2022 e a correta incluso dos 
motoristas de transporte escolar, visto a responsabilidade de transportar todos os dias 
os alunos. Comentou a respeito do projeto 91/2022 e pediu atenção de todos os 
Vereadores para analisar com calma o projeto para não prejudicar nenhum 
profissional. Disse que já conversou com o secretário de obras sobre a qualidade das 
luzes usadas na iluminação pública, pois tem casos que a lâmpada não dura duas 
semanas e já está queimada, solicitou mais atenção por parte dos responsáveis para 
não deixar sem iluminação as ruas. Agradeceu o deputado federal Fábio Trad pelo 
recurso encaminhado para a aquisição do caminhão prancha, que será entregue dia 
30 de novembro para o Município e parabenizou todos os Vereadores pelo trabalho 
prestado, pois esses equipamentos que o Município está recebendo tem a 
participação de cada um deles juntamente com o Prefeito. Finalizou suas 
considerações desejando uma boa-noite a todos. Fez uso da palavra o Vereador e 
Presidente Dalmi Alves, que após cumprimentos parabenizou todos os Vereadores 
pelas indicações apresentada na sessão e aproveitou para comentar sobre a 
indicação 56 de sua autoria, disse o pedido melhorará o fluxo de veículos nessas 
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regiões e ressaltou que o trabalho do Vereador é solicitar ao Executivo e cabe a esse 
fazer ou não. Parabenizou o Prefeito Enelto e a Gerencia de Educação pelo envio do 
projeto 90 que valoriza a classe de motoristas do Município e parabenizou também o 
Vereador Laudir que se atentou a falta dos motoristas de transporte escolar. 
Parabenizou o Prefeito Enelto e a secretaria de saúde indianara Dantas pelo projeto 
417 e estendeu os agradecimentos aos Vereadores pela sua aprovação e disse que 
se sente feliz quando uma classe consegue seu reconhecimento. Parabenizou o 
Prefeito Enelto pelo envio do projeto 418 que concede abono salarial aos servidores 
do Poder Executivo, fato esse que nunca aconteceu no Município e disse que já tinha 
conversado com o 1° secretário Alex sobre a concessão desse abono aos servidores 
da Câmara e aproveitou para agradecer os componentes da mesa diretora pela 
confiança e pelo trabalho nesse período. Convidou toda população para a entrega do 
Laboratório Municipal, da Cozinha Industrial e equipamentos para a gerencia de obras, 
disse que o Município está em uma grande evolução e que muitas vezes o processo 
demora pela burocracia, mas os resultados estão aparecendo e com a contribuição de 
cada Vereador. Finalizou suas considerações desejando uma excelente semana a 
todos. E nada mais havendo a tratar encerrou a presente Sessão. E Eu Alexandro 
Rodrigues Campos 10 Secretário lavrei a presente Ata, que após lida, discutida e se 
aprovada vai assinada por mim e pelo Presidente. 


